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ATA DA REUNIÃO nº 321 ORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL- 

CMAS, REALIZADA NO DIA 12 DE JULHO DE 2017: 

 

Aos doze dias do mês de julho de dois mil e dezessete foi realizado a reunião ordinária do CMAS 

com os seguintes assuntos de pauta: 1)Apresentação do Plano de Aplicação de Recursos 

referentes ao Co Financiamento das ações estratégicas do PETI- Programa de Erradicação do 

Trabalho Infantil;2) Eleição e confirmação de delegados da Sociedade Civil para a XI Conferência 

Municipal de Assistência Social ;3)Assuntos Gerais. Estavam presentes 12 conselheiros sendo 6 

representante da Sociedade civil: CRP- Conselho Regional de Psicologia,Sadias, Projeto C3, 

Instituto Emanuel, Comunidade Jesus Menino e Casa da Cidadania, e 6 representantes do 

governo, sendo:  Secretaria de Educação,Secretaria da Fazenda, Secretaria de Assistência Social 

e Gabinete do Prefeito, Sec. da Saúde e Sec. de Obras, com registro em livro de assinaturas de 

31 presentes.Dando início a reunião, em primeira convocação, Sra. Jaqueline Cleffs presidente 

faz leitura dos pontos de pauta. Seguindo a ordem do dia, a Presidente esclarece que o 

primeiro ponto será uma apresentação da aplicação dos recursos do programa PETI e endossa 

que as ações do programa já foram apresentadas no Plano Plurianual, pelo Sr. Rodrigo Lopes 

em reunião ordinária do CMAS do dia 14 de junho de 2017, e que hoje, será realizado a 

explanação financeira do programa, e para isto foi convidada a Sra. Luciane Moraes Chefe da 

Divisão de Alta Complexidade da Sec. de Assistência-SAS. Para o acompanhamento da plenária 

sobre as aplicações, Sra. Luciane Moraes preparou slides com imagensobjetivas sobre as 

aplicações de recursos do PETI- Programa de Erradicação do Trabalho Infantil, projetadas por 

Datashow e com o acompanhamento de todos, Luciane Moraesdescreveubloco a bloco, como 

os recursos serão aplicados dando detalhes da destinação de cada valor no programa. No bloco 

I-refere-se ao Financiamento de Recursos Humanos, contemplando custeio da equipe, com 

remuneração e encargos. A Conselheira Andréa Teixeira faz uma intervenção e pergunta como 

se dará essas contratações, se há previsão de continuidade. Sra. Luciane responde que a 

contratação é prevista até dezembro, período em que o Cofinanciamento é garantido na 

pactuação; no Bloco II- Capacitação, tem por finalidade qualificar a equipe de profissionais da 

rede socioassistencial com capacitação permanente, encontros, oficinas e seminários; Bloco III 

Infraestrutura, comtempla locação de espaço físico, veículos para deslocamento, 

equipamentos eletrônicos e outros na mesma vertente, Bloco IV – Contratação de Serviços, 

aplicação de recursos em consultoria para elaboração de diagnóstico do trabalho infantil, 

realização de evento em espaços públicos com suas necessidades, Bloco V-Outras ações, neste 

bloco Luciana Moraes explica que nada foi lançado, mas que isto, em nada compromete a 

pactuação ou execução. Sra. Luciane Moraes complementa a informação sobre o 

questionamento da Conselheira Andrea, e informa que o PETI, está comtemplado no PPA- 

Plano Plurianual da Assistênciae, portanto, o programa irá acontecer nos próximos anos, ou até 

que o Trabalho Infantil esteja erradicado no município, mas ressalta que,  está aplicação 

apresentadahoje ao CMAS- Conselho Municipal de Assistência Social não irá garanti esta 

continuidade, pois a previsão de aplicação deste recurso é  impreterivelmente até dezembro de 

2017, mas pode ser previsto uma nova repactuação de recurso. Dando sequência a pauta, Sr. 

Jaqueline Cleffs passa a palavra a Conselheira Andréa Teixeira,  coordenadora da Comissão 

Organizadora da XI Conferência Municipal de Assistência Social, e a mesma informa que na 
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última reunião ocorrida no dia 10 de julho de 2017 da Comissão,  não fora registrado o número 

mínimo de 36  inscritos para a XI Conferência, e assim  em providência a preencher as vagas em 

aberto pelos representantes da sociedade civil, para delegados da XI Conferência,a Comissão 

estendeu o prazo até o dia 13 de julho de 2017,  as 16h,  a fim de cumprir seu regimento, 

referente ao preenchimento de vagas de delegados. O Conselheiro Carlos Jorge encaminha a 

plenária que as instituições que fizeram suas inscrições até a data do dia 10 de julho, no 

primeiro prazo, a estas, seja garantidoimediatoa vaga como delegados, e por unanimidade 

todos aprovam o encaminhamento do Sr. Carlos Jorge. O Conselheiro Carlos pede que seja 

apresentado uma leitura de uma complementação elaborada, com o objetivo de sanar o 

ocorrido das vacâncias. Pela ordem  a Presidente do CMAS passa a palavra a Conselheira 

Adriana de Oliveira que diz, no oportuno da discussão, pede que seja registro em ata que  isto 

seja revisto na construção do texto dos próximos regimentos Internos, das futuras 

Conferências, o Art. 18, pois descreve que a Conferência terá o mínimo de 36 delegados, porém 

a conselheira alega que a informação é muito vaga,  e que portanto seja comtemplado também 

com o número máximo, já que isto não está claro na publicação do Regimento Interno da XI 

Conferência,  e esta omissão impedirá um número maior de instituições à democraticamente 

da participação social, já que ao se manter a paridade mínima alguma instituição que tenham 

se inscrito no prazo dilatado, estarão ilegíveis a delegado, exatamente por esta informação não 

ter sido contemplada. O Sr. Luiz Henrique representante da Sec. Saúde sugeri que se recebam 

inscrições até que se preencham as 3(três)vagas, a Conselheira Simone Hang representante CRP 

considera complicado limitar o número de recebimento da inscrição das entidades, já que a 

Comissão estendeu o prazo, e encaminha que todos devem ter o direito a se inscrever até o 

ultimo dia e hora decidido pela Comissão organizadora, porém o Conselheiro Carlos Jorge 

lembra a necessidade de paridade no processo de composição do número de delegados,  e que 

portanto, pede que o complemento seja apresentado como uma proposta que abarca um meio 

de resolver a condicionalidade do número mínimo de inscritos, e possibilitará se houver 

consenso e aprovação do documento,  o efeito da eleição que venha a solucionar.  A presidente 

do Conselho Sra. Jaqueline pede prorrogação do prazo regimental, a plenária aprova e os 

assuntos seguem com a leitura a conselheira Andreá Teixeira que apresenta a plenária um texto 

de Complementação do Regimento Interno da XI Conferência Municipal de Assistência Social,  

commodificações de prazo de inscrição e norteando como serão aplicadas o preenchimento das 

vagas em aberto, por segmento e remanejamento.  No que tange a eleição, foi acordado entre 

a plenária que se o CMAS recebesse um número maior de inscritos para a ocupação das 3(três) 

vagas remanescentes,  que neste caso, todos os inscritos serão convocados pela Secretaria 

Executiva do CMAS a comparecerem na FASE- Faculdade Arthur Sá Earp, n° 1003- Centro, às 

17h, no dia da abertura da XI Conferência, dia 14 de julho, para participarem do pleito 

consensual entre as entidades ou regime de votação, aplicado pela Comissão Organizadora.O 

documento foi lido na integra, e com a participação da plenária foram feitos destaques, acertos 

e inclusões e ao fim aprovado com as devidas alterações,ficando definido que as novas 

inscrições realizadas até o prazo dilatado, do dia 13 de julho,seguiriam esta complementação. O 

Conselheiro Carlos Jorge e a Presidente Jaqueline Cleffs, pede respaldo jurídico sobre a  

legitimidade do Complementação do Regimento,  e para isto solicitam a orientação técnica do 

Conselheiro Sr. Juarez Borges que esclarece que por se tratar de apenas um complemento de 

informação, não se faz necessário a publicação em D.O do município, porém ressalta que o 



3 
 

mesmo deverá ter uma ampla publicização, por e-mail, redes sociais e/ou ferramentas  diversas 

de divulgação. A Presidente do CMAS e os demais conselheiros encaminham a secretaria 

executiva do Conselho, que divulgue intensamente o Prazo de inscrição, por e-mail, pelas redes 

sociais, e também no link de inscrição da XI Conferência, no site da Prefeitura. Sr. Carlos Jorge 

faz um encaminhamento para que seja votado, apublicação do Complemento do regimento em 

D. O ou não, a plenária entendendo-se soberana e com base no assessoramento técnico do Sr. 

Juarez Borges, acata a fala do Conselheiros Juarez.  A Sra. Jaqueline Cleffs, agradece a presença 

de todos, e encerra a reunião,às 12h05. Para fins de organização da XI Conferência convoca os 

integrantes da Comissão Organizadora que permaneçam para uma reunião rápida.   Não tendo, 

mas assuntos a serem tratados, Eu Amanda Moraes, lavro e assino.  

 


